

La U. R. S. S. acepta la nueva fórmula inglesa sobre retirada de voluntarios en la guerra de España

Con anterioridad, dieron su conformidad Italia, Francia y Alemania

El embajador inglés en Roma recibe volu- minosas instrucciones sobre el plan a se- guir en las conversaciones angloitalianas

LOS FACCIOSOS NOMBRAN REPRESENTANTES DIPLOMÁTICOS EN VARIAS NACIONES

PARIS, 2.—Dicen de Burgos que la Junta facciosa ha designado para representarle diplomáticamente en Belgrado, Atenas y Bucarest a Palencia, Romero Radigales y Prats.—Febus.

LAS DOS SINDICALES INTERNACIONALES SE REUNIRÁN PARA TRATAR DE LA SITUACIÓN EUROPEA

BRUSELAS, 2.—Los presidentes y secretarios de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Socialista Obrera han celebrado una reunión, acordando convocar para los días 15 y 16 del actual a una conferencia en París de ambas sindicales para discutir la situación europea y la guerra chino-japonesa.

Se acordó dirigir un telegrama firmado por Schevenels, De Brouckere, Cicrina y Adlet, al Gobierno soviético pidiendo que el proceso que comienza hoy contra los enemigos de Rusia se vea de forma que resplandezca la justicia para que no pueda ser explotada por las naciones contrarias a la Unión Soviética.—Febus.

PARECE QUE EN LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS SE TRATARÁ DE FORTIFICACIONES EN LOS MARES ROJO Y MEDITERRANEO

LONDRES, 2.—El Gobierno ha celebrado su reunión semanal. En el orden del día figuraba la aprobación de las instrucciones que lord Perth llevará a Roma. Se dice que son muy voluminosas, ya que la falta de indicaciones concretas sobre los propósitos italianos obliga a Londres a prever todas las cuestiones que puedan plantearse.

El documento ha sido elaborado no sólo con los anteriores tra-

bajos del señor Eden, sino también con la consulta celebrada ayer entre varios ministros.

Se cree que en las conversaciones podrá tratarse de las fortificaciones en el Mediterráneo y en el mar Rojo.—Febus.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS SE PRESENTA UNA MOCIÓN CONTRA EL FUTURO VIAJE DEL REY DE RUMANIA

LONDRES, 2.—Al discutirse en el Parlamento el presupuesto, al llegar al capítulo correspondiente a Hospitalidad gubernativa, varios diputados de la oposición censuraron la visita del rey Carol, de Rumania, a Londres.

El señor Landsbury presentó una moción solicitando del Gobierno que explique lo que haya sobre esta visita.

Esta moción fue rechazada por 208 votos contra 104.—Febus.

RUSIA ACEPTA LA NUEVA FÓRMULA INGLESA SOBRE LA RETIRADA DE "VOLUNTARIOS"

LONDRES, 2.—El embajador de Rusia en Londres ha visitado a lord Plymouth comunicando la aceptación por su Gobierno de la nueva fórmula sobre la retirada de los "voluntarios".

Como esta fórmula ha sido ya aceptada por Italia, Francia y Alemania, se espera que en breve será reunido el Comité de No Intervención.—Febus.

SE INTENSIFICA EL REARME INGLÉS

LONDRES, 2.—El Libro Blanco sobre la defensa nacional ha sido hecho público.

Anuncia que los gastos para el plan quinquenal de rearme rebasan la cifra de mil quinientos millones de libras esterlinas, cantidad calculada en un principio.

El programa naval para 1938 prevé la colocación de la quilla a dos acorazados, un portaviones, cuatro grandes cruceros, tres pe-

queños y numerosos buques de menor importancia.—Febus.

SE DESMIENTE QUE EDEN VAYA A WASHINGTON

LONDRES, 2.—Se desmiente rotundamente el rumor que recogía esta mañana un periódico, según el cual Mr. Eden iba a ser nombrado embajador de Inglaterra en Washington.—Febus.

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES ES INTERPELADO CHAMBERLAIN SOBRE LAS CONVERSACIONES ITALOBRITÁNICAS

LONDRES, 2.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes el laborista Benn preguntó al Gobierno si se habían entablado negociaciones con los Gobiernos francés y español, relativas a la ocupación de Menorca, hasta que los italianos evacúen Mallorca.

Chamberlain contestó negativamente.

El mismo diputado preguntó si en las conversaciones angloitalianas se tratará de esta cuestión y Chamberlain respondió:

"Ya he declarado que no puedo comprometerme por anticipado en relación con las próximas relaciones con Italia".

UNA MEMORIA DEL MINISTRO BRITÁNICO DEL AIRE SOBRE LOS EFECTIVOS DE LA AVIACIÓN

LONDRES, 2.—El ministro del Aire, en su memoria sobre la Aviación, declaró que el número de obreros empleados en la construcción de aviones, que era de treinta mil en 1933, es hoy de noventa mil, y además otros muchísimos trabajan en la producción de armamento y equipos de los aparatos.

"Por consiguiente—dijo—el rearme quedará terminado en el próximo año financiero. Los efectivos de la aviación metropolitana, que en 1935 eran de cincuenta y dos escuadrillas, se elevan hoy a ciento veintitrés, divididas como sigue:

68 de bombardeo, 30 de combate, 15 de reconocimientos y bombardeos de torpedo y 10 de cooperación.

La aviación de Ultramar también ha sido aumentada. La expansión del programa aéreo motivó el alistamiento, de abril de 1935 a marzo de 1938, de 4.500 pilotos y 40.000 aviadores; o sea, una media anual de 1.500 pilotos y 13.000 aviadores.

Ha sido preciso también adquirir 52 nuevos aeródromos, de los cuales 30 se utilizan ya.—Febus.

El Negus interpone recurso contra una compañía inglesa

Y esto da motivo a una pregunta directa: ¿Inglaterra considera al Negus como soberano de Abisinia, o es Italia la dueña y señora del territorio conquistado?

LONDRES, 2.—Se ha celebrado la vista de un recurso entablado por el Negus contra una compañía inglesa, por incumplimiento de un contrato sobre radiotelecomunicación entre Etiopía e Inglaterra.

Haile Selassie reclama una indemnización de 10.600 libras esterlinas.

El abogado de la compañía declaró que había solicitado del Foreign Office la aclaración de si el Gobierno inglés seguía considerando la autoridad del Negus como Gobierno "de facto" en Abisinia, o si, por el contrario, era a Italia a quien consideraba como soberana de aquel territorio.

La causa ha sido suspendida por el presidente hasta que se reciban las aclaraciones solicitadas.

El Negus acudió esta noche al Foreign Office y visitó al ministro, Halifax.—Febus.

LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACIÓN FACCIOSA

Tres trimotores arrojan bombas en Almería, causando dieciocho muertos y siete heridos

BARCELONA, 2.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"Esta tarde, a las tres y cuarenta y cinco, tres trimotores facciosos bombardearon Almería, con resultado nulo. Como consecuencia de este bombardeo ha habido dieciocho muertos, de los cuales once son niños, y siete heridos."—Febus.

Una nota demostrativa de la intervención alemana en nuestro país

BARCELONA, 2.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"El ministerio de Defensa Nacional ha podido comprobar que el general Zander, jefe de la Legión Cóndor y de todas las demás fuerzas especiales alemanas que, en unión de las del Ejército italiano, invaden el suelo español, de acuerdo con los rebeldes, es el mismo que figura en los cuadros de las Deutschen Luftwaffe, fuerzas aéreas alemanas, como jefe del sexto sector aéreo de aquel país."—Febus.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Cincuenta mil soldados chinos se disponen a operar contra los japoneses

SHANGHAI, 2.—Con objeto de coger al enemigo en un revés, cincuenta mil soldados chinos han llegado a Chansi por la vertiente oeste de la cadena montañosa de Taichang Chang, entre Chansi y Hopei, marchando en numerosos grupos motorizados activamente para atacar a los japoneses.

Con esta marcha los soldados chinos han impedido a las tropas niponas del sur de Chansi reunirse con las del norte del Honai.

Parece que los japoneses llevaban por objetivo de sus operaciones atacar la línea del ferrocarril de Lung Hai, que es actualmente la línea defensiva china, de gran importancia estratégica.—Febus.

LA ESPOSA DE CHAN KAI SEK DIMITI LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN DE AERONÁUTICA

HANKEU, 2.—La señora de Chan Kai Sek ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la Comisión de Aeronáutica. Ha sido sustituida por su hermano Soong.—Febus.

Se confirma que el "Almirante Cervera" fue alcanzado por nuestros aviones

A bordo resultaron 12 muertos y 20 heridos

BARCELONA, 2.—Una nota facilitada esta noche por el ministerio de Defensa Nacional dice:

"Como se consignó oportunamente, en el bombardeo que el día 22 de febrero último efectuó nuestra aviación sobre los buques de guerra facciosos que realizaban un ataque contra Sagunto fué alcanzado el crucero "Almirante Cervera". A bordo de este buque, en el que se ocasionaron importantes averías, hubo doce muertos y veinte heridos."—Febus.

Información local y regional

CONSEJO MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde Bienvenido Santos celebró ayer sesión la Permanente del Consejo Municipal.

Aprobada el acta de la anterior, en comunicaciones e instancias varias, presenta escrito la Junta de Hacendados para lo relativo a mondas y reparación de las acequias, que pasa a la Comisión y el Sexto Batallón de Transportes solicita el salón de Contrataciones para enseres de una función benéfica. (Concedido).

Son aprobados los dictámenes de las Comisiones de Hacienda, Agua y Personal que figuran en el orden del día.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Martínez López de Molina denuncia que en el Palmar fueron comprados unos cerdos para trasladarlos a una finca inmediata y se decomisaron por el pedáneo, cosa que no es tolerable.

También dice que el pedáneo de Algezares, para extender los nuevos carnets de racionamiento exige la cédula personal o el carnet.

Igualmente denuncia algunas irregularidades en el pueblo de Zeneta sobre reparto de pienso, estimando que no se debe jugar con el hambre del pueblo.

Contesta el alcalde, insistiendo en su iniciativa de reajustar las pedanías y promete a Martínez López de Molina que se averiguará lo que haya de cierto en estas denuncias.

El consejero de Abastos da lectura a un parte de la Guardia Municipal dando cuenta del decomiso de los cerdos y de las circunstancias que han concurrido en él, agregando algunos extremos que según las noticias recogidas, ofrecen otras características distintas a las denunciadas.

Moñino interviene para decir que esos cerdos fueron bien decomisados, según sus noticias.

Martínez López de Molina rectifica para oponerse a lo expuesto por Moñino y solicita que se celebre una reunión de las personas interesadas para aclarar lo que haya de cierto.

García cree peligroso que la Alcaldía intervenga en cuestiones de Abastos, que es a quien compete este asunto.

Se acuerda abrir el oportuno expediente por el consejero de Abastos.

También se acuerda que las sesiones se celebren a las doce de la mañana y se levanta la sesión.

Orden del día del Congreso Provincial de la Solidaridad que se ha de celebrar el día 3 de abril

- a) Informe del secretario general del Congreso provincial.
- b) Intervención sobre "Unificación de la Solidaridad".
- c) Intervención sobre "Ayuda al Ejército popular".
- d) Intervención sobre "Solidaridad con las víctimas del fascismo en campo rebelde".
- e) Intervención sobre "Por una retaguardia fuerte".
- f) Víctimas del fascismo en otras naciones.
- g) Ayuda del proletariado internacional a la España republicana.
- h) Breve intervención explicativa sobre el Congreso nacional y conclusiones al mismo.
- i) Elección de delegados al Congreso nacional.
- j) Elección de Comité provincial.—Socorro Rojo Español.

Vida obrera

El Ramo de la Madera (U. G. T.) cita a todos los compañeros que estén parados y afiliados a este Sindicato para que se pasen por esta secretaría hoy jueves para notificarles un asunto de interés.

Por la administrativa, el secretario.

El Sindicato de Vendedores Ambulantes (U. G. T.) cita a todos sus afiliados a las seis y media de la tarde del día 3, jueves, a junta general.—Por el Comité, el secretario.

El niño JUAN GARCIA MENENDEZ

Ha fallecido en el día de ayer, a los siete años de edad

Sus afligidísimos: padres, Juan García y doña Josefa Menéndez; hermana, Josefa; abuelos, tíos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les dan las más expresivas gracias.

Murcia, 3 de marzo de 1933.

Casa mortuoria: Calle Segura, 7.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

Se comunica para general conocimiento que la Delegación de Campsa - Gentibus (Comercio Exterior), para las provincias de Murcia y Almería, ha quedado instalada en Cartagena, calle Mayor, número 10. Teléfono 1999. Apartado de Correos número 127. El delegado, José Evisa.

PERDIDAS

De una libreta de la Cooperativa ferroviaria, a nombre de Juan Antonio Cantero Bermúdez, mozo de la estación de Calasparra. Quien la entregue a Félix Sastre, en Nonduermas, será gratificado a más de agradecerse.

SUCESOS Y DETENCIONES

Por agentes de Policía de esta plantilla se han presentado en esta Comisaría a los mozos Pedro Gallardo López, Antonio Jiménez Martínez, José Lucas Salmerón, Antonio Hidalgo Manzanera y Epifanio Ibáñez Ibáñez, por desertores del Ejército.

Los mismos presentan a Juan Vicente Castaño, por el hecho de haber amenazado con una pistola a unas niñas que cogían hierba, habiéndosele ocupado dicha arma y pasando a presencia del ilustrísimo señor juez de instrucción de guardia.

Por guardias de Asalto de Baza han sido presentados en esta Comisaría once evadidos del campo faccioso, que habitaban en el pueblo de Alozaina (Málaga).

Por agentes de Policía afechos a esta plantilla ha sido detenido Pedro Castro Franco, por tenencia ilícita de armas, pasando a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

Vida política

La Juventud Socialista Unificada pone en conocimiento de todos los camaradas que pertenecan o quieran pertenecer al Grupo de Deportes, la obligación que tienen de acudir hoy día 3 de marzo a la asamblea que se celebrará en la Casa de la Juventud (en el salón Gimnasio) en la que se tratarán asuntos de suma importancia.—El secretario de Organización.

Movimiento Libertario

El Ateneo Libertario, Distrito Centro, cita a todos los socios a junta general que se celebrará el sábado próximo día 5 a las siete y media de la noche. Se encarece la más puntual asistencia, pues se nombrarán entre otros asuntos, secretario, tesorero y contador, por pertenecer a las quintas movilizadas.—El secretario.

Letras de luto

Ayer mañana dejó de existir en esta ciudad la virtuosa señora Dolores García Saura, madre de nuestros entrañables amigos Felipe, Juan, Carmen y nuestro compañero tipógrafo de la Imprenta provincial Antonio Sánchez García.

De todas veras nos asociamos a la desgracia que apenas a tales excelentes camaradas y les ofrecemos en la resignación propia de estos casos.

El entierro de la infortunada señora se verificará hoy, día 4 a las once de su mañana.

Se desea saber el paradero...

Se interesa conocer el paradero del niño Francisco Burillo Pérez de 14 años, que ha desaparecido de su domicilio el día 28 del pasado febrero.

Es moreno, más bien bajo, viste traje gris, y calza alpargatas blancas.

Quien pueda facilitar noticias de su paradero puede informar a Salud Martínez, C. Sánchez Margal, 7, segundo, Murcia.

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS Y DONATIVOS

El gobernador civil, camarada Sarmiento, manifestó a los periodistas que había recibido las siguientes visitas:

Magistrado del Tribunal Popular de Cartagena Francisco Medina.

Coronel jefe de la zona Sur de Carabineros, Daniel González González, que al tomar posesión de su cargo, fué a saludarle y a ofrecerse al Gobierno.

Representación del Comité municipal de coalición republicana, que le saludó y reiteró sus sinceros ofrecimientos al Gobierno y a su persona, con quienes le reafirmaron—están identificados totalmente.

El gobernador agradeció profundamente la cordial y agradable entrevista.

PARA GASTOS DE GUERRA

En el Gobierno civil fueron entregados los siguientes donativos para fines de guerra:

Obreros de la Sociedad franco-española de Explosivos de Alumbres (Cartagena), 1.842 pesetas; un anónimo de Espinardo, 100; los Sindicatos de la Casa del Pueblo de Espinardo, U. G. T., hacen las siguientes entregas, importe de un día de haber de los afiliados a cada organismo, y que son: Oficios Varios, 386,65; Trabajadores de la Tierra, 1.760; Industria pimentonera, 707; Madera, 298,30; Molineros, 305,70; Construcción, 297,40; Oficinas, 340; donativo de Tomás Carbajo, 50; donativo de Enrique Imbernón, 25; donativo del Consejo de Administración de la Colectividad de la Tierra, 200; donativo de Juan Martínez Lorca, presidente del Sindicato de Oficios Varios, 200, haciendo un total de 4.570,55.

De Tribunales

EL DE SUBSISTENCIAS DE MURCIA

En expediente seguido en este Tribunal con el número 18 del año actual, contra Josefa Muñoz Sánchez, por la venta de coliflores a precio superior al establecido por la tasa, se ha dictado sentencia condenándola a la pena de mil pesetas de multa.

En el expediente seguido en este Tribunal con el número 15 del año actual, se ha dictado sentencia condenando a José Gallardo Salmerón como autor de la venta de ajos a precio superior al establecido por la tasa, a la pena de mil pesetas de multa.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 3.—Propietario, don Francisco de Paula Poza García; suplente, don Dionisio Alcázar Hernández.

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

Legalización automovilista
LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER
Visítalo en Jara Carrillo
(Frente a EL LIBERAL)
O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

PAGAMOS
Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Consulta Médica
APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

AVISO

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

COMPRO
Gramófonos, bicicletas, radios y máquinas para escribir
ALAMEDA DE COLON, 18
Almacén de maletas

Para las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTEROS
Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA
Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8.
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1329

MAQUINAS DE ESCRIBIR
de todas marcas se limpian y arreglan a precios reducidos, por mecánico procedente de Madrid.
Julían Calvo, 11, primero, izquierda.

Sección por palabras

- OFICIAL de Carabineros desea pensión completa en casa particular y de familia honorable. Facilitará víveres. Informes: Teléfono 1125.
- SE VENDE máquina fotográfica Kodak, 8 por 14, barata. Final Florida-blanca, Ovalo, 16.
- GRAMOLA - MUEBLE se vende con discos. Plaza Santo Domingo, 17, primero.
- TRAJES baratísimos, última moda. Sastrería Atué. Riquelme, 15.
- CAMBIO máquina de escribir de carro pequeño seminueva por moto iguales condiciones. Informes: C. R. M. I. número 6. Pagaduría.
- COMPRARIA coche moderno para niño, de cuatro ruedas, en buen uso. Razón: Calle de Capuchinas, 23, 2.º, izquierda.

El Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana

Informes y acuerdos

Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se reunió el Ejecutivo de Unión Republicana, procediendo al despacho de los asuntos siguientes:

Informar de absoluta conformidad el escrito del Frente Popular Antifascista de La Unión (Murcia).

Examinó las conclusiones aprobadas en la Asamblea de la Agrupación de Barcelona, quedándose en hacer las aclaraciones pertinentes por el conducto reglamentario.

Autorizó al Comité provincial de Ciudad Real para que en vista del informe de la Agrupación municipal, proceda a la convocatoria de Asamblea extraordinaria, a la que asistirá un representante del Ejecutivo.

Elevar al ministerio correspondiente las peticiones de la Agrupación de Mahón sobre incautación de fincas, con los informes recibidos de la isla.

No habiendo tenido resolución hasta la fecha la relacionada con la constitución del Consejo provincial de Valencia, se acordó recabar todo lo necesario de quien corresponda a fin de poder transmitir lo que en definitiva se adopte a la Agrupación valenciana, que sigue estando apartada de la actividad en dicho Consejo provincial.

Fue aprobada la nueva Junta directiva elegida en la Asamblea provincial de Alicante, de la que ha sido nombrado presidente don Agustín Mora Valero.

En vista del informe del provincial de Albacete con las aclaraciones hechas por la Secretaría, se estimó conveniente reiterar la confirmación en el cargo de Justicia municipal al correccionario Navarro, ya que no se encuentra motivo que justifique la situación en que ahora se encuentra.

Revisadas las propuestas que formulan varios Comités relacionadas con el ingreso en el Comi-

sariado del Ejército, y después de escuchar el informe detallado que a cada una se refiere, se acordó transmitir al ministerio correspondiente.

Fue designado el diputado a Cortes don Rafael de Pina para realizar visita al Comité provincial de Córdoba en Villanueva de Córdoba, a fin de que efectúe los trabajos de propaganda necesarios, y al también diputado a Cortes don Faustino Valentín para que intervenga, en nombre del Partido en el acto organizado por el Comité Catalán de Homenaje a nuestro Ejército popular, con motivo del aniversario de la creación del Ejército Rojo.

Mereció especial atención los escritos presentados por las Agrupaciones de Vizcaya, Alava y Guipúzcoa, en Barcelona, quedando aprobada la ponencia sobre las cuestiones planteadas por aquéllas que presenta la Secretaría, cuyos términos serán comunicados urgentemente.

Aceptado el informe sobre el funcionamiento de la Junta nacional del Partido, se acordó extender la correspondiente convocatoria para la primera decena del próximo mes de mayo, con la representación que disponen los Estatutos generales.

Aceptó el Comité la iniciativa de la Agrupación de Barcelona relativa a celebrar un acto conmemorativo del nacimiento del ilustre republico don Nicolás Salmerón.

Por último, se cambiaron impresiones sobre el momento político y cuanto también se relaciona con la situación militar de la guerra.

Barcelona, 25 de febrero 1938.

Comedores de Asistencia Social
NUMERO PREMIADO AYER
102

NOTAS DE LA ALCALDIA

En beneficio de la salud pública e higiene de la población

Este Consejo municipal recomienda muchísimo que los vecinos de esta población a los cuales afecte este servicio, según itinerario que a continuación se expresa, sean provistos de los correspondientes recipientes para el acumulamiento de inmundicias, teniendo muy en cuenta el que tienen la ineludible obligación de depositar éstos en los portales de cada uno de sus domicilios a la hora en que las brigadas de limpieza pública hacen el recorrido por las referidas calles y plazas a que afecta este servicio, con el fin de que estos obreros encargados de esta interesante labor puedan realizar la recogida de estas inmundicias sin obstáculo de ninguna clase, puesto que estas brigadas hacen su aparición en las calles de la población dándose a conocer por medio de silbato o corneta correspondiente para que no pueda darse el caso de que dichos obreros pasen desapercibidos en tan interesantísimo servicio.

Nota.—Queda terminantemente prohibido que ningún vecino a que afecte este servicio pueda verter las basuras en la vía pública ni terrados, como tampoco entregarlas a basurero alguno después de las diez de la mañana, sin perjuicio de que después de esta hora sí podrá entregarse a los carros de este Consejo municipal encargados de la recogida de basuras domiciliarias, siendo sancionado con todo rigor aquel que caprichosamente haga todo lo contrario, en perjuicio de la salubridad e higiene de esta capital.

El itinerario establecido hasta hoy es el que a continuación se expresa, sin perjuicio de que las calles y plazas que no se mencionan tampoco podrá permanecer basurero alguno después de la hora fijada:

Calle 14 de Abril, Zarandona, Puxmarina, plaza San Bartolomé, Trinquete, plaza del 6 de Octubre, San Antonio, Cánovas del Castillo, plaza de Ceballos, Baraundillo, Eulogio Soriano, General Margalló, Simón García, calle Nueva, calle de las Barcas, San José, San Patricio, plaza Belluga, Barrionuevo, Lucas, Baños de San Antonio, Cetina, Infantes, Saurín, Vara del Rey, S. Fajardo, Miguel Ribera, Montijo, Selgas, Santa Quiteria, Agüera, Balsas, Victorio, plaza Concepción, Torreta, plaza Trinidad, Luisa Aledo, calle Madrid, Cigarral, Puerta Nueva, Explanada del Puente Viejo, calle de Pascual, plaza Santa Catalina, ídem de las Flores, calle de San Nicolás, plaza Aliaga, plaza de Santa Teresa, Cadenas, Sagasta, calle y plaza de San Ginés, García Alix, Lealtad, plaza de Casanova, Palomarico, calle del Arbol, calle de San Antolín, plaza de Don Pedro Pou, calle Nueva, Pio Tejera, calle del Hidalgo, plaza de Yesqueros, Burruezo, calle de Segura, Negrín, calle de las Agustinas, Santa Cecilia, San Agustín, plaza de la Lonja, calle de Jara Carrillo, Bodegones, plaza de San Pedro, calle de Jiménez Baeza, calle de las Mulas, Vinadel, calle del Junco, Riquelme, San Julián, calle del Pilar, Hospitalillo, Vidrieros, plaza de San Antolín, calle de la Sal, plaza de Sandoval, Ceferinos, Carniceros, Juan de la Cabra, Almenara, Verónicas a la plaza de Abastos (San Julián).

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario de Murcia, en la inteligencia que sabrán dar cumplimiento a esta orden, para evitar tener que imponer sanción alguna.—El alcalde, B. Santos.

Lea usted
EL LIBERAL todos los días

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy jueves, desde las 4,30 a las 12,30, **HOMBRES SIN NOMBRE**, en español. Mañana viernes, "Shanghai", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy jueves, desde las 4 a las 10,30, **UN LADRON EN LA ALCOBA**, en español. Mañana viernes, "Déjame soñar".

CINEMA INIESTA

Hoy jueves, desde las 4 a las 12, **CHAN EN LONDRES**. Mañana viernes, "Casino del Mar".

SALON SPORT VIDAL

Hoy jueves, desde las 5 a las 12, **TODA UNA MUJER**, en español. El próximo sábado, "Una mujer para dos".

CINE POPULAR

El próximo sábado, desde las 5 a las 12, **ASEGURE A SU MUJER**, en español.

La ayuda a nuestra República suma más de 150 millones de francos

ESTADISTICA MUNDIAL DE AYUDA A LA REPUBLICA

El Comité de Coordinación Internacional, con residencia en París, ha hecho pública la primera estadística mundial de la ayuda que los diferentes países vienen prestando a la España republicana.

Aunque incompleta, esta estadística, que alcanza hasta diciembre de 1937 y excluye a países cuyas aportaciones no son de las menos interesantes, como la U. R. S. S., Méjico, Canadá, Chile y Uruguay, es un verdadero índice del interés que en todo el mundo despierta en el carácter de nuestra contienda.

Figuran los países y cantidades que van a continuación:

- Inglaterra, 36.250.000 francos franceses.
- Suecia, 13.880.000 ídem íd.
- Francia, 35.500.000 ídem íd.
- Estados Unidos, más de 22 millones y medio de dólares.
- Argentina, 17.000.000 de francos franceses.
- Holanda, 2.700.000 ídem íd.
- Checoslovaquia, 1.750.000 ídem ídem.
- Bélgica, 1.000.000 ídem íd.
- Dinamarca, 2.000.000 ídem íd.
- Australia, 2.220.000 ídem íd.
- Sudáfrica, 117.000 ídem íd.
- Emigrantes italianos, 600.000 ídem íd.
- Emigración alemana, 84.000 ídem ídem.

La Gran Bretaña ocupa el primer lugar; pero la importancia de la recaudación corresponde a Suecia, por el número de habitantes con que cuenta el país.

Basta la lectura de estas cifras para comprender los millones de seres que en el mundo comparten nuestras horas de sacrificio. Socorro Rojo Español.

Las subsistencias

DESPACHO DE PIENSOS

Se pone en conocimiento del público que hoy jueves, día 3 del corriente, es el último día que las fábricas de harina de Hernández Mora y la "Innovadora" despachan piensos a las hojas declaratorias del casco de la capital.

El próximo viernes, día 4 del corriente, los propietarios de hojas declaratorias de ganados correspondientes a la diputación de Arboleja deberán pasar con las mismas por la fábrica de Hernández Mora, y las correspondientes a la diputación de Balsicas, a la "Innovadora".

Murcia, 3 de marzo de 1938.—El consejero de Abastos, E. García.

Un hijo del presidente del Consejo es aviador y actuó con gran éxito en el frente de Levante

MADRID, 2.—Hoy se ha sabido que uno de los hijos del jefe del Gobierno, que es aviador, ha tomado parte muy activa en los últimos combates aéreos en el frente de Levante, tripulando un "chato"—Febus.

CAPACIDAD CREADORA DEL TRABAJO INDUSTRIAL EN LA RETAGUARDIA

Por primera vez se fabrican enteramente relojes en España

La insurrección militar de julio del 36 ocasionó un absoluto desquiciamiento de la industria nacional. De las fábricas salían los obreros en avalancha para sustituir por el fusil la herramienta. Los Sindicatos enviaban a sus afiliados a las barricadas o al campo para enfrentarse con más entusiasmo que armamento al Ejército sublevado. Cesaron de funcionar las máquinas, y el trabajo quedó paralizado. Todos los esfuerzos habían de aunarse para sofocar el movimiento de rebeldía declarado.

Pero la pelea continuaba y amenazaba con ser larga al convertirse en guerra de independencia; la nueva modalidad de la lucha exigía volver la vista atrás para no descuidar la retaguardia. Se precisaba poner de nuevo en marcha fábricas y talleres para intensificar la producción, regular la vida ciudadana y atender las necesidades del frente.

En esta forma, y a medida que el Ejército popular adquiría organización y potencialidad, el obrero se reintegraba al trabajo y se montaba el engranaje de un nuevo sistema de producción. Todo había que hacerlo nuevo. Los dueños de las fábricas o los Consejos de Administración de las industrias habían huido al extranjero o se hallaban incurso en responsabilidad. Hubo que seleccionar técnicos y clasificar obreros. Los Sindicatos se hicieron cargo de un volumen considerable de maquinaria diversa. Fue necesario buscar primeras materias o sustituirlas, dando una nueva estructura a los métodos de trabajo para conseguir mayor rendimiento y ofrecer al obrero justa satisfacción.

La empresa, nada fácil, fue acometida con valentía y brío. Y en jornadas de preocupación, mejoramiento y estímulo, fueron salvándose dificultades, hasta llegar a la madurez de tanto esfuerzo y obtener en la actualidad un punto de perfección. En algunas colectividades la superación en el trabajo y el progreso en el estudio ha permitido construir artículos que antes eran importados y ahora eran objeto de restricción, como consecuencia de la guerra.

Una de estas industrias es la de la relojería, y a ella vamos a referirnos. Con anterioridad a la guerra, los relojes, o por lo menos la maquinaria de relojería, era importada, especialmente de Alemania o Suiza. No se llegaba en España a la fabricación completa del reloj. Cuando más, alguna pieza suelta, y desde luego la caja exterior. Ahora la industria relojera de Cataluña tiene el honor de haber fabricado enteramente y por vez primera en la Península relojes de pared y despertadores, esperando poder

en breve continuar la obra y construir relojes de bolsillo.

Para ello ha sido preciso bosquejar y construir las máquinas que habían de crear las distintas piezas de un reloj en sus múltiples modalidades y diversidad de troqueles; después construir toda esa maquinaria, que precisa un alarde de ajuste y cuidado. Una labor verdaderamente gigantesca llevada a feliz término y al extremo que la nueva producción nacional en nada tiene que envidiar a la labor extranjera. En efecto, si se examina uno de estos relojes lanzados al mercado por la industria catalana, y se le compara con una de las mejores marcas importadas, se aprecia una diferencia claramente ventajosa a nuestra obra: una presentación más perfecta y una fabricación mucho más acabada. Y sobre todo una simplificación y sencillez del mecanismo verdaderamente notable.—S. I. S. P.

FALLECE EN MADRID UN SACERDOTE REPUBLICANO

Que tenía a su cargo la conservación de la capilla de Palacio

MADRID, 2.—Ha fallecido el sacerdote don Cipriano Santa María. Durante los últimos años de la monarquía formó parte de la capilla de Palacio. Al proclamarse la República, Alcalá Zamora le dejó como encargado de la capilla de Palacio, y actuó de capellán privado del entonces presidente de la República, adscrito a la nómina del Patrimonio de la República.

Desde que estalló la sublevación se le respetó su empleo, con el encargo de coadyuvar al salvamento de la riqueza artística de la capilla, trabajo que ha cumplido celosamente.

Su entierro se ha verificado esta tarde con enorme concurrencia. Se trata de un sacerdote que se distinguió durante la monarquía por sus ideas republicanas. Febus.

De Mazarrón

EL COMITE DE COALICION REPUBLICANA

Ha quedado constituido el Comité de Coalición Republicana en la siguiente forma:

Presidente, Tomás Vivanco Ruiz (U. R.); secretario, Blas Pérez Ramírez (U. R.); tesoroero, Antonio Paredes Gállego (I. R.); vocales: Félix García López (U. R.), Ramón Granados Balanza (U. R.), Agustín Martínez Hernández (I. R.), Diego Celdrán Izquierdo (I. R.) y Facundo Sáez Martín Portugués (I. R.).

Recordamos a los colaboradores espontáneos: Que no tenemos espacio para publicar artículos; que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

LA SEÑORA

Doña Dolores García Saura

Ha fallecido a las cinco y media del día de ayer, a los setenta y dos años de edad.

Sus desconsolados: hijos, Carmen, Felipe, Juan y Antonio Sánchez García; hijos políticos, Isidro Olmos Sánchez, Carmen Gil Saura, Ana María Cervantes Parra y Carmen Martínez Albarracín; hermana, María; nietos, sobrinos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les quedan muy reconocidos.

Murcia, 3 de marzo de 1938.

Casa mortuoria: Plaza San Antolín, 1, bajo.

Temperatura del día 2
de marzo de 1938

Máxima... .. 22,5
Mínima... .. 5,5
Humedad aire... .. 7,36
Lluvia en m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1696
Apartado de Correos... .. 54

El dibujante Roberto da satisfacción a los limpiabotas argentinos

Ha sido muy comentada la dignísima actitud de los limpiabotas argentinos a raíz de la constante aparición en las páginas del gran diario "Crítica" de Buenos Aires de unas caricaturas originalísimas debidas al dibujante Roberto, en las cuales se representaba a Franco invariablemente con una cajita de limpiabotas en la mano, o en funciones de tal, a los pies de Mussolini, Hitler u otros caudillos del fascismo internacional.

Se produjo el incidente. La dirección de "Crítica" recibió con toda dignidad a la comisión de "limpias", se les fotografió y se les dió toda clase de satisfacciones.

Ahora bien: una vez solucionado este aspecto del conflicto, le quedaba a la dirección otro aspecto importantísimo de la cuestión por arreglar. Le faltaba saber cómo se tomaría el asunto el dibujante Roberto cuando le dijese que había de eliminar la ya célebre cajita de sus dibujos. A pesar de todo, Roberto fué llamado. Se le expuso el caso. El dibujante escuchó todo lo que se le dijo sin responder ni decir esta alma es mía. Esta actitud dejó perplejos a los gerentes que aguardaban una escena violenta o quizás la dimisión del colaborador tan apreciado.

Al día siguiente, el secretario del director recibió un rollo de parte del dibujante Roberto; lo abrió, y su sorpresa fué enorme al ver que el asunto que tanto alboroto había traído estaba solucionado de la manera más sencilla. Desde aquel día, en la clásica cajita de "limpia", y a continuación de la palabra "Se limpia", Roberto añadió: "NO PERTENECE AL SINDICATO". Creemos que ya no se puede estar más acertado.—C. P. C.

SOCORRO ROJO ESPAÑOL

Celebración del Congreso Popular de la Solidaridad en Aguilas

El pasado domingo se celebró en esta localidad el Congreso Popular de la Solidaridad. El teatro, profusamente adornado con banderas, pancartas y retratos de las principales figuras del Frente Popular, se encuentra ocupado por completo por representaciones de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

La Mesa del Congreso la preside el alcalde de la ciudad, camarada Rafael Carrillo, quien abre la Asamblea con un discurso emocionado, dedicando elogiosos párrafos para la solidaridad, y termina invitando a una fervorosa unidad y poner a disposición del Gobierno de la República todo el caudal de energías que encierra el pueblo para acelerar la victoria final.

Por el Comité local del Socorro Rojo, el secretario general informa sobre la extensa y meritoria labor de esta entidad en la localidad, confirmando la asamblea con grandes aplausos, ratificando su confianza a este Comité.

Los camaradas representantes de las sindicales U. G. T. y C. N. T. felicitan al S. R. por la campaña emprendida, y esperan que de estos Congresos de la Solidaridad resulte la verdadera unidad que ansia el pueblo trabajador.

Igualmente los partidos republicanos esperan que todas las banderas se junten en una sola, madre de todas; la bandera tricolor, y exista un solo ideal: luchar por la victoria final.

También las juventudes hacen sentir su voz con el mismo deseo: ayudar al Gobierno de la República y realizar la unidad que necesita nuestra patria.

El camarada Gunther por las Brigadas Internacionales, el camarada Laje, Comisario y el camarada Prieto, herido de guerra, invocan la unidad en la retaguardia igual que existe en la vanguardia, sin que nadie vacile en el cumplimiento de su deber.

Finalmente el secretario de Propaganda del Comité provincial explica lo que son los Congresos Locales, Comarcales, Provinciales de la Solidaridad, y lo que será el Congreso Nacional. Desde el punto de vista de la Solidaridad estos Congresos están llenando ya, la aspiración que particularmente sentimos todos

los españoles: la de unirnos en el esfuerzo común para ganar la guerra pronto y definitivamente, trazando al mundo la ruta que han de seguir los demás pueblos: la lucha a muerte contra todos los tiranos.

Nombrada la delegación de seis personas que asistirán al Congreso Comarcal y Provincial se leen las conclusiones que son aprobadas por unanimidad y se acuerda dirigir telegramas al Gobierno de la República y al Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo, expresando absoluta confianza en el triunfo definitivo.

El presidente del Congreso cierra las tareas del mismo en medio del mayor entusiasmo.

Del Madrid heroico y mártir

SE AUMENTA LA RACION DE PAN EN CINCUENTA GRAMOS

BARCELONA, 2. — El ministro de Agricultura ha dado órdenes para que sea aumentada en 50 gramos la ración de pan correspondiente a los vecinos de Madrid.—Febus.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN MADRID

MADRID, 2.—Ha llegado el ministro de Agricultura, señor Uribe, para realizar visitas y estudios acerca de la producción agrícola, tanto en esta provincia como en otras limítrofes.

El viernes pronunciará un discurso por radio.—Febus.

En Cuba se descubre un complot izquierdista

LA HABANA, 2.—Se ha descubierto un vasto complot izquierdista contra el Gobierno del dictador Batista.

Se han practicado numerosas detenciones de obreros y afiliados a partidos de izquierdas.

Muchos detenidos fueron puestos en libertad poco después de tomarles declaración.

Sólo quedan en la cárcel treinta y tres detenidos, considerados como jefes del movimiento.

La Policía sigue sosteniendo vigilancia contra más de dos mil izquierdistas.—Febus.

EL PROCESO, EN MOSCU, CONTRA EL BLOQUE TROTSKISTA-DERECHISTA

Los acusados confiesan sus actividades contra la organización de los pueblos soviéticos

Y se declaran culpables de la muerte de Máximo Gorki y de su hijo, así como de preparar otros asesinatos de grandes hombres rusos

MOSCU, 2.—A las doce de la mañana comenzó en la Sala Azul del Palacio de los Soviets el proceso contra el llamado Bloque Trotskista-Derechista.

Después de leerse el rollo de acusación, el Presidente preguntó a los 21 acusados si reconocían su culpabilidad.

Bukharin, Rikov y Yagoda respondieron afirmativamente.

Krestinski, exvicecomisario de Negocios Extranjeros, poniéndose en pie, gritó:—No. No soy trotskista, no soy espía. No he conferenciado con Sedov (hijo de Trotski).

El Presidente le interrumpió para decirle que en las actas constaban sus declaraciones confesando, a lo que replicó:—No soy culpable.

Todos los demás acusados han confesado que bajo la inspiración de Trotski y al servicio del espionaje extranjero, conspiraron para derribar al Gobierno soviético y destruir el régimen socialista, restablecer el capitalismo, desmembración de la U. R. S. S. mediante una invasión extranjera y una insurrección del Ejército, y por último, separar de la Unión Soviética a Ucrania, Rusia Blanca, Georgia y otras Repúblicas.

Confesaron también haber organizado la muerte de Kirov y haber asesinado, con la complicidad de los médicos Pletnov, Lavín

y Kazanév, al escritor Máximo Gorki y a su hijo Alejandro, y haber preparado también los asesinatos de Lenin, Stalin, Molotov, Vorochilof, Sverlof y Jéjov.

Asisten al proceso varios representantes del Cuerpo diplomático, entre los que figuran el embajador de los EE. UU. y los ministros de Austria, Checoslovaquia, Estonia y Hungría.

En el estrado de los defensores sólo están los abogados que defienden a los médicos Levin y Pletnov. Los demás acusados han rechazado a los defensores y han declarado que se defenderán a sí mismos.

Los acusados son introducidos en el salón custodiados por soldados con la bayoneta calada.

Actúa de fiscal Vychimeski.

La Agencia Tass comunica que el proceso ha demostrado completamente las relaciones de los acusados con los servicios de espionaje alemán, inglés y japonés. Dice que Krestinski declaró:

"Por órdenes directas de Trotski, que me encargó iniciar conversaciones con el general Seeckt, establecí lazos de espionaje con Alemania. En el invierno de 1921 convinimos con los generales Seeckt y Hasse que ayudaríamos a la Reichswer a crear en territorio de la U. R. S. S., como puntos de apoyo, numerosos puestos de espionaje, dejando pasar sin dificultad a los espías que enviase la Reichswer, y que facilitaríamos a ésta información. La Reichswer se comprometió a pagar por estos servicios 255.000 marcos anuales.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Sin novedad en los frentes

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer.)

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes. Febus.

DEL MOMENTO POLITICO

Se reúne la Diputación Permanente de las Cortes

BARCELONA, 2.—Esta mañana se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Se dió cuenta de la dimisión del secretario, señor Traba, por haberse dado de baja en el P. S. U. C., y de la petición de suplente para procesar al diputado Cordero Bell. Esta petición pasó a la Comisión correspondiente para que dictamine.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

BARCELONA, 2. — La "Gaceta" publica hoy una orden de Comunicaciones disponiendo que a partir de esta fecha queda prohibida la circulación por correo de los periódicos que no sean remitidos por sus editores o mandatarios.—Febus.

EL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA"

BARCELONA, 2. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una disposición por la cual todos los jefes del Cuerpo de Seguridad u otra institución armada que estén incorporados a servicios de investigación militar disfruten de la gratificación mensual de 400 pesetas; los oficiales, 300; las clases, 200, y los guardias, 150.

Otra disposición dice que las circunstancias actuales exigen que las organizaciones del Estado desarrollen una labor intensiva y eficaz para lograr el ritmo acelerado que precisa la guerra.

Para conseguir esto es indispensable intensificar el trabajo, incluso llegando a una jornada extraordinaria, para que todos los asuntos de trámite sean des-

pachados con la rapidez deseada y tomar medidas contra los que no cumplan estas disposiciones.

Por ello se dispone que el personal de cualquier clase o categoría que cometa faltas de puntualidad en el horario fijado sea objeto del correctivo correspondiente en relación a la falta cometida. Este correctivo consistirá en la privación de pluses o gratificación iguales al número de días que se haya faltado.

El retraso en el despacho de los asuntos dará lugar a la privación de los emolumentos por tantos días como haya sido retrasado el normal despacho de los asuntos.

Para que los asuntos sean despachados con toda rapidez se habilitarán las horas suficientes fuera de las hábiles ordinarias.

Los jefes serán responsables de cualquier falta cometida por sus subordinados, e incurrirán en doble cuantía de multa que el personal a sus órdenes.—Febus.

EL PLENO NACIONAL DE LA ORGANIZACION TELEFONICA DE ESPAÑA (U. G. T.)

VALENCIA, 2. — Esta mañana ha comenzado sus deliberaciones el Pleno nacional de la Organización Telefónica Española, afectada a la U. G. T.

El primer acuerdo adoptado fué el de dirigir un telegrama al presidente del Consejo de Ministros, al ministro de Defensa Nacional, a la Ejecutiva de la U. G. T., al Sindicato Nacional Telefónico (C. N. T.) y a los Sindicatos de Comunicaciones de la U. R. S.

El secretario general leyó un extenso informe dando cuenta de las gestiones realizadas por la Ejecutiva.—Febus.

"El Campesino" interviene en un acto organizado por el Socorro Rojo en honor de nuestro Ejército

VALENCIA, 2.—Al producirse la caída de Teruel, el Socorro Rojo de España acudió rápidamente en apoyo y como estímulo de la retaguardia, a nuestros héroes combatientes.

Tres camiones cargados de tabaco, coñac, naranjas y ropas de abrigo han sido enviadas ya y en estos días saldrán otros con el mismo destino.

El Comité Provincial de Alicante ha enviado también un camión con naranjas y prendas. Todo ello fué distribuido entre los combatientes, que recibieron el obsequio con grandes muestras de alegría.

La entrega a la 46 División (El Campesino) dió lugar a un acto sencillo y conmovedor. En nombre del Socorro Rojo, pronunció unas palabras el camarada Valenzuela y, por la Unión de Muchachas, Libertad Rocafull, evadida de Zaragoza.

"El Campesino" dijo que se sentía orgulloso de sus fuerzas, especialmente de las que forman la 101 Brigada, que fué la que logró romper el cerco de Teruel con bombas de mano, sin dejar hombres ni material.

Agregó que consideraba que sus soldados, por su valor, abnegación y capacidad, tenían méritos para ser jefes del Ejército Popular y prometió que los futuros mandos saldrán de entre ellos.—Febus.

Recordamos a los colaboradores espontáneos:

Que no tenemos espacio para publicar artículos; que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.